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Leistungsbeschreibung zum Leaderprojekt: 
„Gesund – Fit – Aktiv“ 

 

1. Allgemeines  
 
Das Projekt  
Der Landkreis Merzig-Wadern verfügt über eine solide und durch engagierte, ehrenamtliche 
Mitglieder geprägte Vereinskultur in den Bereichen Breitensport, Fitness und Bewegung. 
Institutionen, Initiativen, Ärzte und Therapeuten, die es sich zur Aufgabe gemacht haben, die 
gesundheitliche Situation und somit die Lebensqualität der Menschen zu verbessern, runden 
dieses Angebot ab. 

 
Ziel des Projekts ist der Aufbau eines Netzwerkes in Form eines Internetportals, das die 
Angebote der Akteure bündelt, visualisiert und letztendlich für die Allgemeinheit auf einer 
im Internet zugänglichen Plattform anbietet. Herzstück der Internetseite ist eine komplexe 
Datenbank, die die Angaben der Akteure bündelt und diese Informationen für Nutzer durch 
eine dezidierte intelligente Stichwortsuche abrufbar macht. 
 
Die „Akteure“ werden unterteilt in ehrenamtliche und professionelle Akteure: 
ehrenamtliche Akteure 

 Vereine (Sport, Turn- und Heimatvereine, Kneipp-Vereine) 

 ehrenamtlich Tätige in Vereinen, Initiativen, Institutionen, 

 Privatpersonen 

 Interessierte 

 
professionelle Akteure: 

 Physio- und Ergotherapeuten 

 Psychologen, Psychotherapeuten 

 Kommunen 

 Heilpraktiker 

 Fitnessstudios 

 Ernährungsberater 

 personal Trainer oder Coaches 

 Ärzte mit unterschiedlichen Behandlungsfeldern 

 SHG – Klinikum Merzig 

 Angebote der Krankenkassen 

 
Projektziele: 

 Bündelung und Visualisierung aller sportlichen und gesundheitsfördernden Angebote im 

Landkreis Merzig-Wadern  

 Gewährleistung einer hohen Usability (Nutzerfreundlichkeit)  

 Unterstützung der ehrenamtlichen Tätigkeiten in Vereinen und Initiativen  

 Intensivierung und Erweiterung der Gesundheits- und Präventionsmaßnahmen im LK Merzig 

– Wadern  

 Verbesserung der Transparenz bzgl. der Angebote im Rahmen §20 des Präventionsgesetzes 

 Attraktive Präsentation und Ansprache zur Motivierung der Bevölkerung sportliche und 

gesundheitspräventive Angebote anzunehmen und Engagement in Vereinen zu zeigen 

 Beratung und Betreuung der Akteure im Umgang mit dem Portal. 
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2. Aufgabenstellung:  
 
Im Rahmen der Projektdurchführung beauftragt der CEB e.V. einen IT-Dienstleister / ein IT-
Softwarentwicklungsunternehmen mit der Programmierung, dem Aufbau und der Pflege des o.g. 
Internetportals „Gesund – Fit – Aktiv“. 
Darüber hinaus soll die beauftragte Firma als Ansprechpartner für die Projektleitung bei der CEB zur 
Verfügung stehen und im Projektverlauf für Multiplikatoren als Coach fungieren. 

 
Leistungsumfang:  
Der Auftragnehmer erbringt folgende Leistungen:  

 Programmierung und Aufbau eines Webportal nach unten definierten Auswahlkriterien 

 Begleitendes Coaching und Beratung der Projektleitung im Umgang mit dem Portal 

 Teilnahme an mindestens einer öffentlichen Informationsveranstaltung 

 

3. Auswahlkriterien und dazugehörige Gewichtungspunkte (max. 
erreichbare Punktzahl) 

Hohe Kompetenz im Aufbau von Webseiten mit folgenden Schwerpunkten 
 

 Punkte 

Umsetzung eines Webportals mit Frontend und Backend (mobile 
responsive)  

20 

hohe Benutzerfreundlichkeit (Usability) sowohl für den Administrator als 
auch für die Akteure d.h.:  
gut strukturierte, ablenkungsfreie Oberfläche (look and feel) 
klare Sprache 
einfache Eingabeformulare mit individuellen Hilfestellungen und 
Fehlervermeidung 
hohe Effizienz – Ergebnisdarstellung mit wenigen Klicks 

30 

Einfacher Workflow  20 

Look and feel 20 

Gewährleistung der Nachhaltigkeit, Minimum an Pflege- und 
Betreuungsaufwand 
einfache Erweiterungs- und Modifikationsmöglichkeit nach der 
Projektlaufzeit – Einbindung von Werbung, externen Beiträgen, Forum, 
Chat oder ähnliches  

25 

Erfahrung in der Programmierung von Veranstaltungsdatenbanken 25 

Maßnahmen zur Vermarktung des Portals 30 

Intelligente Suche 30 

- Erfahrungen in der Ansprache, Begleitung und Support von kleinen 
– und mittleren Unternehmen bei der Nutzung neuer 
Softwaresysteme 

- Erfahrung in der methodisch – didaktischen Konzeption und 
Umsetzung von Online-Lern-Videos und Einführungen von 
Softwaresystemen in klein und mittleren Unternehmen 

 

30 

Das wirtschaftlichste Angebot entscheidet  
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Verlängerungsoption  

Der Auftraggeber beabsichtigt nach Beendigung der Laufzeit des Projektes Ende März 2021 die 

Homepage weiter zu betreiben. Er behält sich die Option vor für Pflege und Betreuung der 

Homepage den Auftragnehmer oder eine alternative Firma zu beauftragen.  

 

 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie, dass ein Angebot bis zum 07.06.2019 schriftlich per Post oder Mail 
(Heike.Friedrich@ceb-akademie.de) beim Auftraggeber eingegangen sein muss (Datum des 
Poststempels gilt). 
Rückfragen können bis einschließlich 29.05.2019 postalisch oder per Mail an den 
Auftraggeber gestellt werden (Heike.Friedrich@ceb-akademie.de). Die Antworten werden 
anonymisiert auch allen anderen Interessieren, die an der Ausschreibung teilnehmen zur 
Verfügung gestellt.  
 
 
Mit der Unterschrift bestätige/n ich/wir den Erhalt dieser Ausschreibungsunterlagen und 
erklären mich/uns mit dem Verfahren einverstanden. 
 
 
Ich/wir erkläre/n mich/uns damit einverstanden, dass die von mir/uns mitgeteilten 
personenbezogenen Daten für das Vergabeverfahren verarbeitet und gespeichert werden 
dürfen. 
Im Fall einer Auftragserteilung auf mein /unser Angebote darf den nicht berücksichtigten 
Bietern mein Name/der Name unseres Unternehmens und die Merkmale und Vorteile 
meines/unseres Angebotes mitgeteilt werden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
__________________________________________________________________________________ 
Ort, Datum       Unterschrift und Firmenstempel 


